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Dagsorden og referat fra bestyrelsesmøde 

Dato og tid 22. september 2022 kl. 18.00 
Tilstede Liselotte, Bård, Rasmus, Jannie, Nina, Christine, Ann-Katrine og Bente 
Afbud fra Jonas 
Referent Bente 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Referat Godkendt 

 

2. Valg af næstformand 
Forslagsstiller Obligatorisk 
Baggrund Efter Karsten trak sig fra bestyrelsen på seneste møde, så er der behov for 

valg af ny næstformand. Eventuelle overvejelser/forslag må meget gerne 
meddeles formanden inden mødet. 

Referat Der var ingen ønske til at stille op som næstformand. Det blev besluttet, at vi 
åbner op for muligheden iht. vedtægterne for at få yderligere medlemmer til 
bestyrelsen, og som kunne være interesseret i at stille op som næstformand. 
Tages op på næste møde. 

 

3. Sidste nyt fra skoleleder 
Forslagsstiller Fast punkt 
Bilag Nej 
Referat Det har været en hektisk måned. Der arbejdes meget med nedbringelse af 

sygefraværet, jfr. orienteringen på seneste bestyrelsesmøde. 
 
Dialogen omkring fremtiden for Herrestrup Skole er landet, og Herrestrup 
Skole vil også bestå som selvstændig skole fremadrettet. Børnetallet skal ned, 
men der sættes ikke tal på. 
 
Der er behov for rotation af personaler for at stabilisere nogle klasser og trin. 
 
På baggrund af skolens størrelse er der ikke tilstrækkelig med ledelsestid, 
hvilket presser administrationen.  
 
Vi har fået tysklærer – Christian Oldenborg – som starter mandag. 

 

4. Økonomi 
Forslagsstiller Fast punkt 
Bilag Nej 
Referat Der er endnu engang gennemgået tildelingsmodellen med skolens 

økonomiansvarlige, og der er fremsendt nyt oplæg til skolen. Der er fortsat 
uenighed omkring tallene, idet de ikke stemmer overens med de centrale 
lønoverenskomster og på den baggrund pågår dialogen fortsat. 
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5. Komponent 
Forslagsstiller Bård 
Baggrund Orientering om next step efter afsluttet forløb med Komponent. 
Bilag Udleveres på bestyrelsesmødet 
Referat Firmaet Komponent er hyret ind i Odsherred Kommune til at gennemgå 

takstsystemet i forhold til tildelingen til kommunens skoler. Arbejdet har vist 
at der er konsensus blandt styregruppedeltagerne om, hvilke tilbud der skal 
have størst tildeling. Det betyder konkret, at Herrestrup Skole fremadrettet 
modtager yderligere tildeling til bl.a. ledelse og administration, hvilket der er 
behov for. Det endelige resultat forventes at foreligge inden for de 
kommende dage. 

 

6. Lektionsplan for skoleåret 2022/2023 
Forslagsstiller Liselotte 
Bilag Medbringes på bestyrelsesmødet (se evt. bilag fra seneste møde) 
Baggrund Gennemgang og godkendelse af lektionsplan for indeværende skoleår. 
Referat Det tidligere arbejde med lektionsplanen har vist stort behov for arbejde med 

socialfag, hvilket der fortsat prioriteres. Dansk og engelsk følger UVM’s 
retningslinjer (minimumstimetal), mens tyskundervisning fordeles således at 
overbygningen modtager 3 lektioner ugentligt, mens mellemtrinet modtager 
1 lektion ugentligt. Kristendomsundervisningen følger UVM’s retningslinjer.  
 
Geografi, biologi, fysik og kemi tilbydes først i overbygningen, og der er tale 
om små hold, og såfremt de bliver udtrukket som eksamensfag, så vil det 
betyde at enkelte elever ikke vil være i stand til at gå til eksamen. 
 
Samlet betyder det at de tilbudte lektioner følger UVM’s minimumstimetal 
med variationer. 
 
Lektionsplanen godkendes. 

 

7. Orientering om nyt evaluerings- og bedømmelsessystem 
Forslagsstiller Liselotte 
Baggrund Der er kommet nyt evalueringsskema, som alle skoler skal bruge.  
Bilag  Ja (fremsendt forud for sidste bestyrelsesmøde) 
Referat Udsættes til næste bestyrelsesmøde 

 

8. Skoleudviklingssamtaler fra UVM 
Forslagsstiller Liselotte 
Baggrund Orientering omkring hvordan der skal laves udviklingsplaner til brug for 

udvikling af skolen. 
Bilag Nej 
Referat Der skal foreligge dokumentation for hvordan de enkelte skoler udvikler sig. 

Der foretages interview omkring indsatserne på skolen. I år sættes der fokus 
på trivselsundersøgelse, som tilpasses skolens børn i lighed med sidste år, 
hvor tilsvarende blev lavet i indskolingen. Det betyder at vores børn i langt 
højere grad vil være i stand til at deltage i trivselsundersøgelsen. Herudover 
vil der blive igangsat en indsats med fokus på læsning. 
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Der er igangsat et projekt med psykolog Jannick Beyer, hvor nogle personaler 
får en række værktøjer til arbejdet med skolens børn. 

 

9. Meddelelsesbogen fra UVM 
Forslagsstiller Liselotte 
Baggrund Orientering om lovændring omkring flyt fra elevplaner hen på 

meddelelsesbogen.  
Bilag Eftersendes til orientering 
Referat  Ny lov fra UVM betyder at elevplaner (med fagfaglige mål og tests) 

nedlægges, og erstattet af meddelelsesbogen, som betyder at der skal laves 
en fagfaglig vurdering af dansk og matematik, ligesom evt. faglige 
udfordringer skal nedfældes. Uddannelsesparatheden er skrottet, men i 
stedet skal der indgå elementer omkring fremtidige uddannelsesønsker. 
Tanken er at meddelelsesbogen skal være et dialogværktøj omkring elevens 
udvikling. Det betyder ikke den store ændring i forhold til Herrestrup Skole, 
som arbejder med elevplaner. MED-udvalget inddrages i arbejdet om 
hvordan vi ønsker at arbejde med meddelelsesbogen fremadrettet. 

 

10. Professionel kapital – Redskab til at højne faglighed og social læring 
Forslagsstiller Ramus, Bård og Liselotte 
Baggrund Orientering om Odsherred Kommunes indsats omkring optimering af 

kerneydelsen på skoleområdet. Der er tale om en indsats der løber hele 
skoleåret. 

Bilag Nej  
Referat Professionel kapital er et fokusområde, hvor man forsøger at forbedre 

arbejdsmiljøet. Odsherred Kommune har igangsat indsatsen ved at foretage 
en spørgeskemaundersøgelser blandt hele kommunens skolepersonaler. På 
baggrund af tilbagemeldingen skal der udarbejdes handlingsplaner på de 
enkelte skoler. Indsatsen vil blive vurderet på baggrund af ny undersøgelse. 

 

11. Orientering om høringssvar 
Forslagsstiller Bente 
Baggrund Vedlagte høringssvar er resultatet af arbejdet i den nedsatte gruppe med 

henblik på at afgive høringssvar til fremsatte budgetforhandlinger. 
Bilag Ja 
Referat Kort orientering om arbejdet. 

 

12. Evt. 
Referat Næste bestyrelsesmøde konflikter med andre møder, og der skal derfor 

findes ny dato/tidspunkter. På den baggrund aflyses mødet i oktober. 
 
Der indkaldes til dialogmøde med forældrene onsdag d. 5. oktober kl. 17.00 
med henblik på klubtilbud. Afholdes i idrætscaféen. 

 

Godkendelse af referat: Referat oplæst og godkendt af den samlede bestyrelse. 
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Næste møde d. 24. november kl. 18.00 


